

ИРИНА МЕЛЬНИК в ЛТК преподавателем пришла в мае 1984 года. В 1995 была назначена заместителем директора по воспитательной работе. Работе всеобъемлющей, не имеющей ни конца, ни края. К ней ведь относится все: и профилактика, и культурная жизнь, и здоровый образ жизни, воспитание личности, досуг и поведение, и поощрение за хорошее, и предотвращение не самого лучшего – все, все, все. И для того, чтобы зажечь, повести за собой молодежь самого уязвимого возраста, повлиять на нее, надо, конечно, иметь особый авторитет. У Ирины Яковлевны он есть, говорят и ее коллеги, и выпускники, и учащиеся ЛТК.

Родители Ирины Мельник – первостроители Рудного. В нем они познакомились, в нем родилась она, ее младшая сестра. Папа Ирины Яковлевны руководил предприятием, мама была служащей госучреждения.

“Жуть, а не ребенок”, – такую характеристику дает себе, маленькой, Ирина Мельник.

Ирина Яковлевна до сих пор бережно хранит свой комсомольский билет. К этой организации она питает самые теплые чувства вопреки переиначиванию и разночтению истории. Она была постоянным комсоргом в школе, в институте, уже после переезда в Лисаковск – освобожденным секретарем комитета комсомола в техникуме.

Самым большим детским увлечением Ирины был театр. В нем она проводила все свободное время: играла в сказках, на утренниках. Не скрывает: мечтала связать со сценой свою жизнь, но все же не рискнула уехать из родного города. Поступила в РИИ и стала инженером-строителем. Впрочем, забегая вперед, скажу: театра в ее жизни хватает и по сей день: заместителем директора по воспитательной работе выходила и выходит на сцену на всевозможных мероприятиях, в том числе и городских.

Со своим супругом Ирина Яковлевна сдружилась навсегда, как говорит она, в стройотряде, после первого курса. После третьего молодые сыграли свадьбу

бу. После четвертого у них родился первенец. Еще через три с половиной года – второй сын.

В Лисаковск супруги Мельник переехали, когда младшему было три месяца. К этому времени муж Ирины Яковлевны уже работал в тресте «Лисаковскрудстрой». В мае 1984 года она пришла в училище (теперь ЛТК) к тогдашнему его директору В. Н. Филину.

Он взял ее преподавателем специальных дисциплин, пояснил: “комсомольцы нам нужны”.

Театра хватает

– Здесь в то время комсомольская организация работала очень активно, – вспоминает Ирина Яковлевна. – Мы участвовали во всех мероприятиях и жили той жизнью, которая мне дала очень многое.

Ирина Яковлевна говорит, что она никогда не думала, что будет педагогом, и в училище шла, полагала она, на время. Получилось – здесь так и осталась.

Стать заместителем директора по воспитательной работе в 1995 году Ирине Яковлевне предложил Юрий Шаврин. Она не скрывает: было страшно решиться на такой крутой поворот в ее жизни, и потому она объяснила Юрию Федоровичу, что ей надо посоветоваться с супругом. “Я понимала, что эта работа будет занимать столько сил и времени, что мой муж будет вправе не согласиться с моим назначением. И если бы он это сделал, я бы поняла его. Но он сказал: надо пробовать”.

В это время оба ее сына были еще школьниками. И они тоже нуждались во внимании. А тут членство в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, профилактика

тиская работа со школьниками к правонарушениям, рейды. С другой стороны – желание отдать не меньше внимания тем, кто не входит в группу риска, работа по сохранению уже сложившихся культурных и воспитательных традиций в учебном заведении, создание новых.

Сегодня, говорит Ирина Яковлевна, она бы не хотела, чтобы ее дети повторили ее путь – пусть у них будет что-то менее хлопотное и дающее возможность больше времени уделять собственной семье.

Первые 10 лет работать было сложнее, а с

В городских спартакиадах Ирина Яковлевна в свое время играла за честь училища (ЛТК) и в волейбол, и в баскетбол, и стреляла, и ходила на лыжах.

Сегодня все знают: ни один учащийся ЛТК не сможет зайти в здание колледжа в шортах или майке. Здесь очень строго следят за внешним видом детей. Ирина Яковлевна поясняет: «Мы приучаем их к дисциплине и таким способам». А без этой строгости, говорит педагог, никак. Тем более, с детьми, которые в основной своей массе уехали от родителей.

Заслуга Ирины Яковлевны и в том, считает Лариса Сименчук, что ей удалось сплотить вокруг себя свою большую-большую семью. На мой вопрос “Как же большую, если в ней всего двое детей?” Лариса Васильевна поясняет: «Ирина Яковлевна дружит со снохами, с внуками, со сватами, племянниками, к ней приезжают сестра, мама. С ней все советуются, звонят».

– И нам с ней работаете легко, – говорит соцпедагог ЛТК. – Конечно, бывает, мы спорим, но такова наша работа. Но если мы что-то не успеваем, она помогает нам. И подумаем с ней можно поговорить.

Последние шесть лет супруг Ирины Яковлевны является еще и ее коллегой. После работы на стройке он преподает специальные дисциплины. «Здесь, в ЛТК, – рассказывает Ирина Яковлевна, – мы видимся мало. А вот дома да, устраиваем порой педсоветы. Ведь дети – это неисчерпаемая тема для размышлений и бесед».

Раньше, рассказала Ирина Яковлевна, она и вязала. В последнее время предпочитает свободными от мероприятий вечерами ничего не делать, то есть отдохнуть пассивно, у телевизора.

И вот только летом (благодаря педагогов хороший отпуск) прожившие почти 35 лет вместе супруги Мельник мчатся на свою любимую дачу. Сейчас на машине, а бывало и на велосипедах. Возиться на грядах, говорит заместителем директора ЛТК по воспитательной работе, ее самое любимое занятие. И после рассказа



Ларисы Сименчук о том, какими вкусностями с огорода их угощает Ирина Яковлевна, показывает мне фотографии гигантских арбузов (я думала, у нас такие не растут) и тыкво-дынь, которые они вырастили с супругом.

Начинается весна, и уже очень скоро Ирина Яковлевна начнет высаживать рассаду, готовиться к лету. А еще, как и все женщины - отмечать 8 Марта. Это особенный праздник, говорит она. Потому что он для нее в первую очередь - праздник мам («нас так учили»), и уж потом всех остальных женщин. И еще время пробуждения природы, оттепели.

Е. СКИБАРДИНА.